
 سيطبالنموذج الكنزي ال
 C وإنفاقه  اتهتكلا  هذا النموذج أن الاقتصاد متكون من قطاعين فقط، وهما قطاع العائلات  يفترض

 ، ومنه يكون الطلب الكلي لهذا النموذج كما يلي:Iإنفاقه استثماري ووالمؤسسات   وقطاع الأعمال

AD = C + I 

 ولدراتة التوازن الكل  لكذا النموذج لابد من دراتة دالت  مكونات الطلب:
 :( الاستهلاكيقطاع العائلات ) طلب طلب  .1

يههههوزع الههههدح  المتههههان للعههههائلات بههههين الاتههههتكلار والادحههههار، مسيهههه  يسههههدد ا فههههراد فهههه  ال دايههههة م ههههتو  
التهه  الاتههتكلار والادحههار لقطههاع الاتههتكلار  ههخ يههدحرون المههقي المتلقهه  مههن الههدح ، لههذل  تههنقو  بدراتههة د

 العائلات.
 دالة الاستهلاك: .أ

يع ههههر الاتههههتكلار عههههن مممههههوع الاتههههتكلا ات النكائمههههة لنفههههراد حههههلا  فتههههر  زمنمههههة معينههههة، و ع ههههر دالههههة 
مهنن الاتهتكلار يعتمهد مصهور   الاتتكلار عن الكممات الت  يشهترهكا ا فهراد مهن المنتمهات، ولقهد بهين  ينهق

أتاتمة على الدح  المتهان  فهراد أا الهدح  معهد اقتطهاع ال هرائب وإلهافة التسهوهلات، وفالتهال  فه ن دالهة 
  dy(=  C(الاتتكلار دالة  امعة ف  الدح  المتان 

والمولههسة مههن حههلا  الشههك   dya+b= Cويمكننا التير نن  عننا دننذ  المالننة االميا لننة ال:ط ننة التال ننة: 
 التال : 

 (: دالة الاستهلاك1الشكل رقم )
 
 
 
 
 
 

 مسي : 

C الاستهلاك الكلي : 

dy            : المخل المتاح اح ثTx+Tr-= ydy 

Tx ، ال ههرا :Tr 0: التحننويلات، وانناضت ا   ن =Tx 0و  =Tr  ضنني النمننوذج الكنننسي الرسنن  ، ضنن ن

= ydy 

a : الاتههتكلار التلقههائ ، أا الاتههتكلار الم ههتق  عههن الههدح  يعتمههد علههى مصههادر  يههر دحلمههة قههد  كههون
 .>a 0هلة أو هدية أو ميراث، ورهالما ه  نقطة  قاطع دالة الاتتكلار مع المسور العمودا مسي 

b المي  السدا للاتتكلار، وهرمق ل  مالرمق :Mpc . 
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 سللتهلاكالميللل اليلللي للا MPC:  هههو الههار  عههن التحيههر الساسهه  فهه  الاتههتكلار النهها   عههن  حيههر
 الدح  بوحد  واحد  أا:
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0<Mpc < 1 :مسي   
 ورهالما يمث  مشتق دالة الاتتكلار مالن لة للدح  أا مي  دالة الاتتكلار.

 الميل المتوسط للاستهلاكApc :  وهو الن لة الم تكلكة من الدح ، أا معد  الاتتكلار الكل  

 يس ب  ما يل :
y

C
Apc    

 "   وهي على النحو التالي :  Mpc"  بـ  "  Apcبالذكر أن هناك علاقة تربط  "  والجدير
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بما أن : و
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 :فرضيات دالة الاستهلاك 
 الموجود  بين الدح  المتان والاتتكلار أا أنكا دالة م تقر  ف  الدح  المتان.  لات العلاقة -
المي  السدا لاتتكلار موجب وأق  من الواحد الصسمح وهو  ابت عند    م توهات الدح  وأن  أق   -

 من المي  المتوتط للاتتكلار.
لكينق، حي  ذ ر  ينق أن  ف  المتوتط ح وع هذه الدالة إلى القانون ال مكولوج  ) النف   (  -

و قاعد  عامة يمي  ا فراد إلى زهاد  إنفاقكخ الاتتكلا    لما زاد دحلكخ ولكن بن لة أق  من ن لة 
القهاد  ف   الدح ، وهذا ما يولس   ناقص المي  المتوتط للاتتكلار بقهاد  الدح ، وفما أن 

يؤ د هذا القانون  ذل  على أن القهاد  ف  الدح  الادحار هو الوجكة الثانمة للتصرف ف  الدح ، 
، Apc ؤدا إلى زهاد  مطلقة ف  الادحار، إلا أن الن لة بين الادحار والدح   كون متقايد  عكس 

 : ودذا لوجو  علاقة ثااتة ا نهما
Aps=1 +   Apc 

 وهمكن  ف ير ذل   ما يل :
 الفرد  لما زاد دحل  زادت ر  ت  ف  إشلاع الساجات الاتتكلا مة. أن 
  أن هذه القهاد  الت   سدث ف  الاتتكلار  كون متناقصة حي   لما اتتكل  الفرد أ ثر حقق

 إشلاعا أ ثر، والتال   ق  ر  ت  ف  المقهد.
 ر فن ثر إن  سقيق درجة معينة من الإشلاع للساجات ال رورهة للفرد وأتر    دفع  أ ث

 للادحار  ما زاد الدح .



 دالة الادخار: .ب
الدددديق ي بدددا بدددين ا بدددت لاك الادحهههار ههههو الهههار  عهههن المهههقي المتلقههه  مهههن الهههدح  معهههد الاتهههتكلار،  ن 

   y = C + Sوا ديار أي أن : 
 ومنه

                                        y  = a + by + s   S = y – a – by = – a + (1–b) y  

                                            S = - a + (1-b) y   

  نولسكا من حلا  الشك  التال :الت  توهذه العلاقة  ع ر عن دالة الادحار  
 لادخار(: دالة ا2الشكل رقم )

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حي :
a  : ادحار م تق  عن الدح  S  :الادحار ،y  :  الدح. 

(1-b)  : هو المي  السدا للادحار والذا يع ر عن مقدار التحير ف  الادحار نتممة التحير ف  الدح  و

  :  حي   ) Mps( يرمق ل  مالرمق
y
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


  = Mps     مالن لة للدح .ورهالما يمث  مشتق دالة الادحار 

 فكو الار  عن الن لة المدحر  من الدح   Apsأما المي  المتوتط للادحار 
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            وبما أن :  
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0                : فإنAps  <  Mps       

 : Aps  و     Apcج. العلاقة بين
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   y =C+S :ف نمما أن الدح  يوزع ين الاتتكلار والادحار 

 نجم: yواقسمة  ط ضي الميا لة على 

 
        y =  ApsApc1

y

s

y

c

y

y
SC 

 

 : Mpc و  Mps  د. العلاقة بين

 ومنه:s والادحار بهcيتحير الاتتكلار به  yعنمما يتغ   المخل اـ 
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امي ضة الم ل المتوس  للاستهلاك يمكا استنتاج الم ل المتوس  للا خار، وامي ضة الم ل الحمي 

 لاستهلاك يمكا استنتاج الم ل الحمي للا خار.

 :) طلب استثماري ( طلب قطاع الأعمال .2
ثان  الذا يستوا علم  النموذج الكنقا هو الاتتثمار والذا يعرف على أن   مار من الإنفاق العنصر ال

على ال لع الرأتمالمة، الت   ؤدا إلى حلق قممة م افة و وفير فرص عم  جديد  مث  شراي الآلات 
 وا موا  المنفقة على زهاد  المخقون.  والمعدات والعقارات

تنفترض ف  ال داية أن الاتتثمار م تق  عن الدح  أا أن  ي اوا قممة  ابتة عند    م توهات الدح  
 0I = Iأا أن: 

ير لط مالدح  الوطن  و حيرا  ، حي   لما زاد الدح  زاد  الاتتثمارا الإنفاق أن الواقع يث ت أن  إلا
 .ry0I = I+  نحذ الشك  التال :  ف  هذه السالة رتتثمار ودالة الاتتثماالا
 تيليل اللخل التوازني في ظل نموذج يتكون من قطاعين: .3

 طريقة عرض كلي يساوي طلب كلي: .أ

 بت اوا العرض الكل  مع الطلب الكل : يتسقق التوازن 
يمث  م توهات مختلفة من الإنتاج المر و  والممكن إنتاج  ح ب التوقعات مسمخ  العرض الكلي: -

وحد  نقدية وإذا  وقع أن   0111وحد  نقدية ينت   0111الطلب الكل ، أا إذا  وقع الممتمع أن  تي مع 
وحد  نقدية وهكذا نمد أن منسنى العرض الكل  يمث   0111وحد  نقدية ينت  ما قممت   0111تي مع 

  ما هو ممث  من حلا  الشك  التال :° 54ط ح
 
 



 (: منينى العرض الكلي5الشكل رقم )
 
 
 
 
 
 
 
 

مافتراض أن النموذج يتكون من قطاعين فقط ف ن الطلب الكل  هو الار  عن ممموع  الطلب الكلي: -
 الطلب الاتتكلا   والطلب الاتتثمارا:

AD= C + I 

 

 

  مستقلالاستثمار متغير بافتراض أن: 
 التوازن بين العرض الكل  والطلب الكل  نمد: بتسقيق شرط

  AS = yالعرض الكل : 
 حي : AD= C + Iالطلب الكل : 

C =a+bY 

 0I = I 

 AS = AD وهتسقق التوازن لما :

y = C + I  

y = a + by + Io  

y – by = a + Io  
y ( 1– b )  =  a + Io  

y*
  =  

b1

1
 ( a +Io) 

 :الاستثمار متغير تابع 
 التوازن بين العرض الكل  والطلب الكل  نمد: بتسقيق شرط

  AS = yالعرض الكل : 
 حي : AD= C + Iالطلب الكل : 

C =a+by 

+ ry 0I = I 

C 
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0000 2000 

54° 

y = C 



 AS = AD وهتسقق التوازن لما :

y = C + I  

y = a + by + Io + ry   

y – by– r y = a + Io  
y ( 1– b– r )  =  a + Io  

y*  =  
rb 1

1
 ( a +Io) 

وهمكن  مثي  هذا التوازن من حلا  الشك  وه  الار  الدح  التوازن  لنموذج  نقا يتكون من قطاعين، 
 التال :

 
AS=Y                                             ( التوازن بين الطلب الكلي والعرض الكلي6الشكل رقم :) 

 

AD=C+I 

                                                                                                                                                        
  +ry0AD=a+bY+I 

)+ (b+r )y 0AD=( a+I 

)+ (b+r )y +0=( a+I2AD 

 
 
 
   
 

 

 :استثمارساوي ي دخارتيليل اللخل التوازني بطريقة إ .ب
  تمث  الإلافات ف  النموذج المتكون من قطاعين ف  الاتتثمار و الادحار. حي 

 :الاستثمار كمتغير مستقل -
 S =  I               

– a + (1 – b ) Y =   Io  

    ( 1 – b) y =  a + Io  

    y*   = 
b1

1
 ( a + Io) 
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 وهمكن  مثيل  ف  الشك  التال :
 ادخار/ استثمار)مستقل((: تمثيل التوازن بطريقة 7الشكل رقم )

 
 

 

 

 

 
 

 الاستثمار كمتغير تابع: -
 S =  I               

– a + (1 – b ) y =   Io + ry  

    ( 1 – b –r) y =  a + Io  

    y*   = 
rb 1

1
 ( a + Io) 

 (تابع(: تمثيل التوازن بطريقة ادخار/ استثمار)8الشكل رقم ) 
 

 

 

 

 
 

  +OIإلهى   OIلنفرض أن الاتتثمار الم تق   حير مهن  أثر الإنفاق الاستثماري على اللخل: .4

 فما أ ر ذل  على الدح  ؟
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)yy(إلى   y وعليه يتغير   +OI تغير إلى Iلنفرض أن    لدينا  :  يكونو 
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ويبدمى 
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  مضداع  اننفددالا ا بدتيماري، وم نددات إذا تغيدر اننفددالا ا بدتيماري بوحددد  واحددد  

حدث تغير في الديق بم دار 
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 AD، منسنهى (6وحدد ، وهدذت الحالدة مميلدة فدي القدكق رقدا   

)(ا على مالمقدار ينتق  إلى I
 ) يمكن إيماد قانون الم اعف مالاشتقاق( . 2AD إلى

 
 


